APXH Ing >EAIAAY

KENTPIKH ENITPOMNH EZEETAZEQN
EIAIKON MAOHMATQN EAAHNQN E=ZQTEPIKOY
TPITH 28 ZENTEMBPIOY 2004
KOINH EZEETAZH OAQN TQN YINOWH®IQN 2TA
FAAAIKA

A. Na atmodwaoeTe O0TO TETPADIO 0Ag OTNV €AANVIKA YAwooa
TO TTAPAKATW KEiPeEVO, TTPOCdIOOVTAC TOU TN Mop@r TTou Oa
ETTPETTE va €XEl, av €TTPOKEITO va dnuUoclieuBei oe EAANVIKO
EVTUTTO.

Depuis des années en Europe, la France était le
mauvais éléeéve de la sécurité routiéere avec 8000 tués
chaque année. En 2002, elle négocie un virage tout a fait
spectaculaire : - 6,2% de tués par rapport a 2001. Et au
premier trimestre 2003 : - 30% de tués par rapport a la
méme période de 2002.

Et 30%, ca correspond également a 'augmentation du
nombre de contréles routiers par les forces de l'ordre.
Coincidence ? Si les Frangais ont amélioré leur comportement,
c’est bien parce qu’ils y ont été contraints.

Longtemps, les conducteurs comptaient sur la fameuse
amnistie qui suit traditionnellement une élection importante
pour effacer leurs contraventions. Assurés de I'impunité, un
grand nombre de gens se permettaient alors excés de
vitesse et toutes sortes d’autres délits parfois mortels.

Lors des élections de 2002, sous la pression des
associations de victimes de l|la route, les candidats n’ont
pas osé promettre d’aussi géneéreuses amnisties.

Les décideurs politiques ont renforcé les contbles, la
lutte contre I'alcool au volant, les campagnes d’information.
lIs ont pris des décrets puis voté une loi d'une seéevérité
jamais vue : amendes automatiquement payées sur le
champ, retrait de permis beaucoup plus fréquents.

Phosphore, N° 265, juillet 2003
(25 points)
négocier un virage = KAvw O0TpOPN
le délit = TapdpBaon
prendre un décret= ¢kdidw di1dTayua
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B. Na amaviqoere oOT10 TETPAOIO OAG OTA YOAAAIKA OTIG

B1.

TTAPAKATW EPWTNOEIG:

a. Pourquoi la France était-elle considérée comme le

B2.
. “En 2002, la France négocie un virage tout a fait

mauvais éléve de la sécurité routiére en Europe ?
(4 points)

. D’apreés le texte, qui est-ce qui a poussé les décideurs

politiques a abolir I'amnistie pour les violations au
code de la route ?
(5 points)

. D’aprés le texte, quelles sont les mesures qui ont été

prises en France pour diminuer le nombre de victimes
de la route ? (Trouvez-en quatre).
(6 points)

spectaculaire”. Comment serait la phrase, si 'auteur
de 'article la commencait par : Un virage...

(5 points)

. “Les décideurs politiques ont pris des décrets puis voté

une loi d'une sévérité jamais vue’.
Reformulez cette phrase en la commencant par :
Les décideurs politiques ont été obligés...

(6 points)

. “30%, ca correspond également a l'augmentation du

nombre de contréles routiers par les forces de I'ordre”.
Quelle serait la forme de I|la phrase, si on la
commencait par : Le journaliste a dit que...

(4 points)
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Na ypaywete keipevo (180-200 A€Ceig) oupowva PeE TO
TAPAKATW BEua:

Selon un récent sondage, publié dans le journal d’une

école francaise, les jeunes lisent de moins en moins. Vous
écrivez un texte qui paraitra dans le méme journal ou :

a) vous exposez les raisons pour lesquelles, a votre avis,
les jeunes consacrent peu de temps a la lecture,

b) vous faites des propositions pour les inciter a lire
davantage.

ok

(45 points)

OAHTIIEZ

Na ©0o8ouv atmaviioelg oce OAa T1a (¢ntrparta. KdabOe
ATTAVINON TTOU KOAUTITEl €VVOIOAOYIKA KAl YAWOOIKA Ta
(nTAMATA €ival ATTOOEKTN).

Ta Oéuarta kar ol odnyie¢ 6a avamapaxbouv kalr Ba
dlaveunOouv oTtou¢ utroyn@ioug. Agv Ba ekpwvnbouv
Kal &gv 6a ypagouv OoToV TTivaka.

Ta Bépata (YOAAIKO Keigevo, €pWTAOEIC OTA YOAAAIKA,
BEpa «€EkBeong» oTa yaAAikd) dev Ba avTiypa@ouv OTO
TETPAOIO. 270 TETPAdIO Ba ypagpouv yoOvo Ta TTPOKATAP-
KTIKG.

O TiTAOC TOU €VTUTIOU VA UN HETAPPOOCTEI.

O1 uttown@lol Ba eMIOTPEWYOUV TIC QWTOTUTTIEC TWV
BEPNATWY KATA TNV ATTOXWPENONA TOUG OTOUG ETTITAPNTEG, Ol
OTTOi0l KAl O6a TIG KATACTPEWOUV.

Aldpkela e¢étaong: Tpeig (3) wpeg.

‘Evapgn xpovou etétaong: AJEOWG PETA TN Ol1aVOUR TWV
QWTOTUTTIWYV OTOUG UTTOWN®ioug.

AuvatoTnTta amoxwpenong: Mia (1) wpa PeTA TNV €vapin
TOU XpOVoU €¢ETAONG.

H didapkeia e¢€Taong Kal o XpOvog duvaTthng ammoxwpnong
va avaypa@gouv oToV TTivaka.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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